

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9135

JOI, 21 IANUARIE 1982

4 PAG. — 30 BANI

Angajamentul minerilor de la Lupeni

Vom extrage suplimentar 25 000 tone de cărbune pentru cocs

Ieri, într-o însuflețitoare atmosferă de lucru, de angajare muncitorească, a avut loc adunarea generală a oamenilor muncii de la I. M. Lupeni. Pornind de la bilanțul activității desfășurate în primul an al actualului cincinal, de la succesele notabile obținute, ca și de la rezervele încă mari de care dispunem pentru valorificarea superioară, cât mai eficientă a potențialului uman și tehnic propriu al colectivului, participanții la dezbateri au scos în evidență că minerii, inginerii și tehnicienii I. M. Lupeni sînt temeinic pregătiți acum, la început de an, să îndeplinească integral, la toți indicatorii, prevederile anului 1982. Amprenta discuțiilor purtate a fost: colectivul este capabil să acționeze în acest an în spiritul exigențelor calitativ superioare privind organizarea și conducerea procesului productiv, să realizeze integral planul la cărbune pentru cocs, cantitativ și calitativ, corespunzător necesităților stringente ale economiei naționale.

Teodor Boncalo, Ion Buduliceanu, Eugen Vladoar, Pavel Bujor, Ioan Raczek,

Dumitru Marin, Aurel Mitri, Vasile Mureșan, Ioan Găfdeac, Mircea Suba, ceilalți participanți la discuții, au adus importante contribuții la perfecționarea stilului de muncă al consiliului oamenilor muncii pe întreprindere, astfel încît în acest an activitatea de an-

Adunări generale ale oamenilor muncii

sambu a I. M. Lupeni să înregistreze substanțiale îmbunătățiri care să se concretizeze în depășirea planului la producția fizică de cărbune, la toți indicatorii noului mecanism economico-financiar.

Extracția ritmică a fost cea dintîi exigență pe care și-a propus-o colectivul în ordinea urgențelor. În cuvîntul lor, în fața adunării generale, cadrele cu răspunderi organizatorice și de conducere din sectoarele minei în care există un grad înalt de mecanizare a operațiilor din subteran s-au angajat să traducă întocmai în practică acest

deziderat al unei activități normale și eficiente economice. S-a subliniat că sînt îndeplinite la ora actuală aproape în întregime condițiile tehnico-organizatorice impuse de acest scop.

Au fost oglindite căile de creștere a productivității muncii în abataje și în subteran, în vederea îmbunătățirii indicatorilor economico-financiar. Și la acest capitol s-a insistat pentru valorificarea la parametri ridicați a zestrei tehnice, prin creșterea indicilor extensivi și intensivi de folosire a utilajelor complexe. S-a remarcat pe bună dreptate că, aici, la Lupeni, au fost aplicate pentru prima dată în Valea Jiului, o seamă de tehnologii moderne, de mare randament; cu atît mai mult se impune ca experiența cîștigată să se materializeze în rezultate productive și economice de vîrf. Aceasta presupune înaltă disciplină tehnologică — în abataje și pe fluxurile de evacuare a căr-

Anton HOFFMAN

(Cont. în pag. a 2-a)

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Islamice Pakistan

Ceremonia sosirii

La invitația președintelui Republicii Socialiste Româna, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, miercuri a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, general Mohammad Zia-ul Haq,

președintele Republicii Islamice Pakistan, împreună cu doamna Zia-ul Haq.

Vizita înaltului sol al poporului pakistanez în țara noastră, noul dialog la nivel înalt româno-pakistanez se înscriu ca un moment de referință, cu semnificații deosebite în cronică bunelor relații statornicite între România și Pakistan, deschizînd perspective noi colaborării fructuoase dintre cele două

(Continuare în pag. a 4-a)

Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au început, miercuri, 20 ianuarie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Zia-ul Haq.

La convorbiri participă persoane oficiale române și pakistaneze.

Cu convingerea că dialogul cel-vor purta va contribui, prin rezultatele sale, la amplificarea și îmbogățirea relațiilor româno-pakistaneze, președinții

Nicolae Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq au început prima rundă de convorbiri.

S-a subliniat, cu satisfacție, că relațiile româno-pakistaneze au cunoscut, în

(Continuare în pag. a 4-a)

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al municipiului Bacău tuturor consiliilor populare municipale și orășenești

(Text prescurtat)

Consiliul popular al municipiului Bacău adresează tuturor consiliilor populare municipale și orășenești din țară chemarea la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1982, angajîndu-se să realizeze, între altele, următoarele obiective:

În domeniul investițiilor și al construcțiilor de locuințe

Din cele 3 000 apartamente prevăzute în plan, 1 000 vor fi date în folo-

sintă cu cel puțin 30 de zile, în medie, mai devreme.

Se vor reduce cheltuielile planificate cu 3 lei la 1 000 lei producție de construcții-montaj, se vor obține economii de 1 000 tone ciment, 200 tone metal și 100 mc material lemnos.

În domeniul industriei mici și al prestațiilor de servicii

În unitățile subordonate consiliului popular municipal se va realiza o producție marfă și prestații de

servicii în valoare de peste 345 milioane lei. De asemenea, se vor dezvolta industria mică și prestațiile de servicii pentru populație, asigurîndu-se depășirea planului pe anul 1982 cu 15 milioane lei, se vor înființa 26 noi unități, ce vor fi judicious amplasate în teritoriu.

Veniturile proprii ale bugetului local

Prin măsurile ce se vor

(Continuare în pag. a 4-a)

Brigadierii Alexandru Iacob, Gheorghe Veneciuc, ortacii lor, Francisc Molnar și Pal Hasz, cîțiva dintre fruntașii sectorului V de la I. M. Petrița, componenți ai două formații de lucru situate pe locuri fruntașe în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune.

Foto: Șt. NEMECSEK



Noi succese în creșterea extracțiilor zilnice

Productivitatea muncii — temelia depășirii producției fizice

Minerii, inginerii și tehnicienii minei Vulcan, care se situează în această lună printre fruntașii Văii înregistrînd pînă ieri un plus la producția fizică de cărbune de 2 800 tone, obțin acest substanțial plus pe seama depășirii productivității muncii fizice. Astfel, sectoarele I și V, care dețin și cea mai însemnată pondere în depășirea prevederilor la extracție — 1 300 tone de cărbune fie-

care — realizează nivele ale productivității muncii „în cărbune” superioare celor planificate cu 330 și, respectiv, 410 kg pe post. În această direcție, acționează cu înalt spirit de răspundere numeroase brigăzi, pe locuri de frunte aflîndu-se binecunoscutele formații de lucru conduse de Mihai Neșțian, Ștefan Gantz, Mihai Dudesco, Traian Borșoi, Ioan Bud, Szabo Balas.

Însemnate sporuri la toți indicatorii

Ca o reflectare a mobilității exemplare a forțelor întregului colectiv, mina noastră înregistrează la început de an substanțiale sporuri la principalii indicatori productivi. Astfel, producția medie zilnică în prima jumătate a lunii ianuarie, comparativ cu aceeași perioadă a lunii precedente, a sporit cu 430 tone, de cărbune. În aceeași măsură a sporit productivitatea medie a mun-

cii în abataje și în subteran, concretizată în creșteri de 576 kg/post și, respectiv, 200 kg/post. Sectoarele I și II ale minei însumează un plus de la începutul anului de 3 600 tone de cărbune, remarcîndu-se în întrecerea rodnică a brigăzilor formațiile de lucru conduse de Pavel Dediu, Vasile Burlac, Alexandru Mathe, Dumitru Luca, Sava Robu și numeroase altele.

În pagina a 3-a

INDIVID — COLECTIVITATE

Duhul blîndeții nu face casă bună cu indisciplina

Mina Bărbăteni a rămas, în perioada care a trecut din acest an, dataore economiei naționale cu 5 000 tone de cărbune. Una din cauzele acestor nerealizări — absențele nemotivate. S-au înregistrat de la începutul anului pînă în prezent peste 700 de absențe nemotivate. Dacă aceste posturi ar fi fost prestate în abataj, desigur minusul la producția de cărbune era mult mai mic sau dispărea. De la aceste realități, expuse în fața minerilor din schimbul II de către Zaharia Parasca, președintele comitetului de sindicat pe mină, a început judecata mun-

citorească cu absentomanii schimbului respectiv. În fața colectivului au fost chemați: Tabel Hu-

Vasile Manolea, lăcătuș din sectorul II; Ioan Boariu, artificier, Mihai Vrabie, Ion Cirlan, vago-

Judecata muncitorească

La I. M. Bărbăteni

țupaș, miner, Emil Zaharia, Viorel Cazan, Mihai Zahariuc, vagonetari, din sectorul I, Gheorghe Cotigă, miner, Ion Boungru, Ion Herciu, Vasile Pello, Vasile Vasilaș, Jenică Nichifor, vagonetari,

netari, George Casian, maistru miner, din sectorul III; Ticu Oharnic, Geza Moldovan, ajutori mineri, Venus Dobre, vagonetar din sectorul IV; Nicolae Suciu, Vasile Parnici, Ion Șaucă, mecanici

de locomotivă, din sectorul V transport — cu toții absentomani, mulți dintre ei recidiviști. Rușinați de faptele lor, dădeau din colț în colț (Ion Mărășan fuge din fața colectivului), nu știau ce motive să mai aducă în apărare, inventînd fel de fel de alibiuri, nedemne de luat în seamă, și care, bineînțeles, au fost criticate cu asprime de ortacii lor de muncă, de cei care muncesc cinstit și demn și care nu doresc ca prestigiul harnicului colectiv de la Bărbăteni

Cornel BUZESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

În gazetele de perete se vede prea puțin viața colectivului!

Indemnați de același criteriu, care a stat și la baza altor raiduri al căror subiect l-a constituit propaganda vizuală, ne-am oprit, de astă dată, la mina Poroșeni. Am dorit să vedem ce... se mai vede prin gazetele de perete ale minei, felul cum propaganda vizuală slujește cauza cărbunelui în noul an.

Prima surpriză dezamăgitoare ne-o oferă gazeta „Fruntașii săptămânii”. Deși în momentul vizitei erau extrase suplimentar peste 1000 de tone, după cum reieșea din gazetă, mina nu avea frunțași. Cel puțin așa reieșea din gazetă... goală! Alături, rubrica „C.O.M. vă informează”, expunea un fragment dintr-un... fragment din Decretul 400 al Consiliului de Stat. Am spus „fragment dintr-un fragment” nu întimplător, căci aproape tot afișul respectiv era acoperit cu un alt afiș cu... anunțuri despre... filmele săptămânii la cinematograful „Luceaferul” (!). La „Panoul nemotivator” erau popularizați cei care au absentat nemotivat

până în data de... 17 septembrie 1981 (!). Am fi fost tentați să credem, că de atunci la I. M. Poroșeni nu s-a mai înregistrat nici o absență nemotivată. Da de unde! Numai în primele 15 zile ale lunii ianuarie, numărul lor trece cu mult peste 100. Să consemnăm totuși aprecieri pozitive la adresa rubricilor de „Cruce Roșie” (care însă ar putea fi mai bogată și mai interesantă), „Să ne mindrim cu ei” (unde sint trecuți Titu Teacenco, Francisc Fazakas, Constantin Avram, Mihai Agoston și Geza Kalman), „Vitrina calității” și mai ales „Gazeta ADAS” (foarte bogată și interesantă).

Dar, pentru că predomină aspectele negative în propaganda vizuală, să notăm alte gazete care suferă de o... sărăcie acută. Bunăoară, la gazeta „Femeia azi” este afișat un articol despre Congresul mondial al femeilor din data de 8-13 octombrie 1981 (!) și un material pe tema Apelului F.D.U.S. Deci, două materiale despre eveni-

mente demult depășite de timp și în plus, un spațiu lăsat liber. Chiar să nu se fi întâmplat nimic interesant în viața femeilor din Poroșeni, din Vale sau chiar din țară, din octombrie încoace? O surpriză neplăcută și la „Graficul de evidențiere a realizărilor” unde cele mai „recente” realizări sint cele din 31 decembrie 1981! Asta în timp ce la „Gazeta satirică” aspectul e... de ris, din moment ce gazeta este goală! Întrebarea care se pune: cum reflectă gazetele de perete (pozitiv sau negativ) evenimentele care au loc în întreprindere? Am întilnit în raidul nostru la I. M. Poroșeni câteva aspecte bune, dar majoritatea criticabile, care trebuie să dea serios de gîndit organizațiilor de partid, sindicat, U.T.C., de femei, tuturor acelor factori care au responsabilități în domeniul propagandei vizuale.

AI. TĂTAR

25000 tone de cărbune pentru cocs

(Urmare din pag. 1)

ounelui - pentru asigurarea unor revizii și reparații de calitate sporită, la nivelul de competență tehnică, de responsabilitate muncitorească a colectivului.

Îmbunătățirea calității cărbunelui a revenit, de asemenea, ca o cerință presantă pentru acest an în fața colectivului, și se așteaptă o soluționare concretă. Nu numai printr-o corelare mai justă, din vreme, a structurii și ponderii producției pe strate, ci și prin acțiuni mai bine organizate pentru alegerea stărilor, pentru evitarea tăierii și transportării sale inutile la suprafață, organul colectiv de conducere are la îndemână destule mijloace ca să intervină operativ.

Ordinea și disciplina în muncă, prevederile recentului Decret al Consiliului de Stat privind îndatoririle în acest sens ale personalului muncitor - domeniu în care la Lupeni există deja o bogată experiență pozitivă - au constituit un punct distinct al dezbaterilor prin importanța care i-a fost acordată de vorbitori. S-a reliefat clar și cu acest prilej - atât la adresa conducerii colective a întreprinderii, cât și a tuturor oamenilor muncii - că disciplina și ordinea se obțin în primul rînd pe calea mijloacelor educative, completate cu măsuri ferme de a pune capăt imediat unor stări de lucruri necorespunzătoare dacă ele apar, cu scopul precis de a preveni abaterile de la normele de conduită muncitorească, de la regulile de

securitate a muncii, pentru a asigura o deplină funcționalitate procesului extractiv, astfel ca munca să fie rodnică.

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la I. M. Lupeni a adoptat în încheiere o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, **TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU**, secretar general al partidului, în care, printre altele, se spune: „Minerii de la Lupeni, în frunte cu comunității, chibzînd bine asupra resurselor interne și posibilităților, chemăm cu înflăcărare la întrecere socialistă minerii întregii țări pentru a ne angaja cu toții într-o muncă tenace, tot mai rodnică în vederea creșterii contribuției noastre la înfăptuirea înaltului deziderat al independenței energetice a patriei. Ne angajăm ca, în anul 1982, folosind la maximum capacitățile de producție și modernele complexe mecanizate cu care sint dotate locurile noastre de muncă, să depășim prevederile de plan la producția fizică de cărbune cocsificabil cu 25000 de tone, la producția netă cu 2000000 lei, să ridicăm la cote superioare eficiența economică a întregii activități de extracție, dînd viață cu fermitate principiilor autoconducerii și autogestunii muncitorești”.

Din materiale recuperate

Stringînd diferite ansamble și subsansamble de la utilajele, propuse pentru casare, strungarul Dumitru Micu de la Autobaza de transport Poroșeni a C.M.V.J. a construit o presă hidraulică necesară în atelier pentru recondiționarea unor piese.

Cu această presă comunistul Dumitru Micu a rezolvat trei probleme: a recuperat materiale ce urmau să fie casate, a ușurat efortul fizic al muncitorilor și a contribuit la autototarea atelierului fără nici o cheltuială. O inițiativă demnă de urmat. (B. VASILE).

Industria minieră a țării necesită utilaje moderne de o complexitate din ce în ce mai mare, cu un grad ridicat de siguranță în funcționare, pentru a asigura desfășurarea normală a proceselor tehnologice și creșterea continuă a producției de substanță minerală utilă extrasă.

Pe lângă activitatea de revizii și reparații a întregului ansamblu de utilaje miniere de la minele din Valea Jiului în cadrul I.R.I.U.M. Poroșeni se fabrică și o largă serie de piese de schimb, numeroase subsansamble și ansamble destinate susținerii mecanizate subterane.

În imaging, un aspect din cadrul sectorului de montare a stîlpilor hidraulici de la S. S. H. Vulcan, unde se verifică la standul de încercări un lot de stîlpi înainte de a fi expediați beneficiarilor.

- Martin Ambruș, sinteți, pe bună dreptate, socotit unul dintre cei mai destoinici strungari de la I. U. M. Poroșeni. Ce înseamnă pentru dumneavoastră această uzină?

- E o întrebare copleșitoare. Ar trebui să mă retrag puțin în lumea amintirilor, prin negura anilor de început, ca să vă pot răspunde. Vedeți, această uzină, este pentru mine un templu al muncii, în care am intrat pentru prima oară în august 1955. Eram tînăr. Nu aveam cu mine decît „brătara de aur a meseriei”, dobîndită la Școala profesională din Cluj și acel entuziasm nestăvilnit, acea sete de muncă și afirmare ce caracterizează tinerii...

- Și... ?
- Și am început munca. Eram fascinat de mecanică. Înțelegeți, arborele genealogic al familiei noastre, cu ramurile pierdute în timp, își avea rădăcinile adînc infipte în tradiția satului românesc.



Și minile mele de adolescent mai păstrau amintirea sapei și a coasei. Cînd, deodată, printr-o fericită și generoasă conjunctură, eram pus în fața strungului, o ma-

este un fenomen complex. Ea nu trebuie privită ca o simplă sumă de eforturi unificate. Oamenii trebuie legați între ei printr-o conexiune sufletească desăvîșită, lucru care nu se obține ușor. De multe ori e necesar să „strunjim”, ani la rînd, aceste caractere umane, pentru eliminarea unor asperități capabile să tulbure apele limpezi ale colectivității.

- Am aflat că brigada dumneavoastră a început anul, lansînd o inițiativă privind economia de energie. Am dori câteva amănunte...

- Știm cu toții că iarna este o perioadă de vîrf pentru energetică. Cred că e firesc ca fiecare muncitor să „drămuiească” mai atent kilowati. Mersul în gol al mașinilor să fie redus la minimum necesar. La fel și cu iluminatul în timpul zilei. De aceea propun ca această acțiune să fie extinsă la nivelul de întreprindere. Ea este bogăția noastră, a tuturor!

Vateriu BUTULESCU

Omul și uzina

șină miraculoasă, în rotățile căreia își găsesc geneza cele mai capricioase piese.

- Sinteți foarte poetic cînd vorbiți de strung.

- E firesc. Strungul a devenit prietenul meu de viață. Alături de el am trăit mari emoții și mari satisfacții. Aplecat deasupra lui mi-ou încolțit în minte inovații și îmbunătățiri.

- Sinteți conducătorul unei brigăzi frunțașe. Ce ne puteți spune despre viața din brigadă?

- Activitatea unei brigăzi



Pentru o funcționare sigură, pentru a evita orice defecțiune sau accident în procesul de exploatare din subteran, tot echipamentul electric este verificat și testat în laboratoarele compartimentelor de electrosecuritate de la C.C.S.M. Poroșeni. În imagine, fizicianul Emil Comodi efectuează controlul unui astfel de echipament.

Foto: Șt. NEMECSEK

Conștiință muncitorească

Era ora 14 și 30 de minute. Mecanicii se pregăteau pentru a merge acasă, după o zi de muncă cu bune rezultate, cînd în atelier se auzi vocea maestrului: „Tovarăși! Avem probleme cu o mașină care alimentează cu cărbune centralele termice. Care dintre dv. vrea să rămînă?” Cîteva clipe de tăcere, după care au răspuns într-un glas: „rămînem toți”. „Nu, nu-i nevoie, rămîne unul care nu are probleme urgente acasă”. „Tovarășe maistru, cînd este vorba de a asigura căldură în apartamentele semenilor, lăsăm problemele noastre”. Și acum haideți fraților la treabă, zise unul. Cu toții meraseră la mașina defectă și în scurt timp, conducătorul auto își continuă cursa.

Vasile BELDIE, șofer, Autobaza transport Poroșeni

vă informăm

■ PATINOAR. La Aninoasa, în aval de bazinul de captare a apei potabile, a apărut un patinoar de 50x20 m, amenajat de pionierii și elevii școlii generale din localitate, cu sprijinul pensionarului Andrei Hegedus. Pentru astăzi se anunță primul carnaval pe gheață al pionierilor și școlărilor.

■ MANIFESTĂRI. Din bogata paletă a manifestărilor desfășurate sub egida Casei de cultură a sindicatelor din Poroșeni remarcăm dialogul membrilor brigăzii de răspîndire a cunoștințelor științifice a oamenii muncii de la I.R.I.U.M.P., ce se va desfășura astăzi, la ora 13.30, pe tema cunoașterii legilor țării. Seara, începînd de la ora 18, în sala de dans, se va desfășura tradiționala „Joie a tineretului”.

■ REÎNVIE O TRADIȚIE. La clubul pensionarilor din Lonea s-a revitalizat o tradiție frumoasă, aceea a concursurilor de biliard. De curînd aici s-au întilnit veteranii de la Lupeni și Lonea. S-au remarcat, „ca pe vremuri”, Mațanga și Prinț. Organiza-

rea a fost asigurată de frații Aron și Costin Aurel.

■ PLICUL. În mai toate orașele din țară au apărut plicuri cu citronadă „Turist”, concentratul solid se dizolvă în apă, sifon sau apă minerală. Într-o zonă turistică precum Valea Jiului, un astfel de produs n-a ajuns încă. În acest caz, pentru merco-logii întreprinderilor comerciale din municipiul nostru înaintăm propunerea... în plic, sperăm ca

răspunsul să nu fie „șah etern”.

■ CONTRACTE. Luna ianuarie s-a arătat fructuoasă pentru contractarea animalelor și produselor animale din comuna Aninoasa. Astfel, țărani cu gospodării individuale, dar și alți cetățeni au contractat cu statul 40 de porci, ceea ce reprezintă aproape jumătate din planul anual.

■ EXPUNERE. Din bogata activitate a clubului muncitoresc Lupeni, în această săptămînă, reținem

expunerea „Și bunul gust poate fi educat”. Expunerea va fi urmată de debateri cu participarea unui grup de tineri de la întreprinderile din oraș. Acțiunea are loc astăzi la ora 18.

Rubrică realizată de Ion VULPE

vă informăm

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

De la minus 70000 la plus 3343 tone de cărbune

O „săpuneală”, care a trezit pofta de „iarbă verde”

La prima vedere, lucrul în sine pare că nu are o explicație plauzibilă — doar printr-o minune se poate trece de la minus 70000 tone de cărbune pe anul trecut la plus 3343 tone, în nici două decade ale lunii ianuarie.

— În noiembrie, remarcă noul șef al sectorului I de la mina Aninoasa, tehnicianul Petru Birleanu, obținem o productivitate de 3,8 tone pe post, cu 1,4 sub plan. În ianuarie, virfurile productivității variază între 6,846 și 7,582 pe sector, în cărbune.

„Statul major” al sectorului ne pune în temă cu problemele rezolvate în mod prompt și exemplar: organizarea funcționării treptabile a utilajelor (combine, benzi, transportoare); revizii și reparații de bună calitate; aprovizionarea ritmică cu materiale a locurilor de muncă; recuperarea și refolosirea unor materiale; scăderea substanțială a numărului de nemotivate, învairi și foi de boală. S-a înființat în subteran un atelier de reparare a pieselor de la transportoare și benzi încadrat cu meseriași pe fiecare schimb; cadrele tehnice urmăresc activitatea tuturor locurilor de muncă și acordă asistență tehnică pe toate schimburile etc.

„Schimbarea la față” impresionează; aceiași oameni, învățați cu puțin timp în urmă doar să ceară ajutor, sau să pronunțe, cam adesea, „nu se poate”, acum dau dovadă de inițiativă demnă de invidiat. Citeva exemple. În ziua de 2 ianuarie, când alții prelungiseră sărbătorirea Revelionului, ortacii lui Pavel Dediș au muncit patru

schimburi în continuare pentru a pune combina în stare de funcționare. Meseriașii maistrului principal Deneș Socol au efectuat trei schimburi consecutive pentru montarea benzii nr. 4. În aceeași zi, brigada lui Gheorghe Tănase, de la pregătiri, n-a părăsit locul de muncă patru schimburi pentru asigurarea condițiilor de funcționare a benzii nr. 5. Secretarul comitetului de partid pe sector, sing. Zian Hodor nu-i maestru la vorbe, dar ne explică faptul că secretul acestui reviriment constă în reconsiderarea valențelor educative ale muncii cu omul, în îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă ale organizației de partid și conducerii sectorului. Dincolo de specializarea îngustă, oamenii privesc acum activitatea în totalitate, lăcătușul se înterează cum merge treaba în abataj, minerul și maistrul minier urmăresc deopotrivă funcționarea utilajelor. S-au eliminat „golurile” cauzate de repausul „pe sprinceană”, ortacii respectă întotdeauna comenzile.

— Nu se mai zice, asta e partea mea, a energicului, asta e a maistrului minier, subliniază maistrul electromecanic Gheorghe Vișan. Astfel participăm împreună la mai buna organizare a activității sectorului. Șefii de brigadă, șefii de schimb, comisiștii, ceilalți ortaci își spun deschis părerea în adunările de partid, în grupele sindicale, dar, de această dată, scuzele nu mai au trecere, ci critica și mai ales aut-critica, măsurile hotărâte de ei pentru înlăturarea deficiențelor.

— Ne-am dat seama —

revine secretarul de partid —, că oamenii singuri pot, și trebuie, să rezolve problemele din abataje și galerii. Cei hornici, deși munceau virtos, câștigau mereu prețul II. Am avut ideea de a demonstra ortacilor lui Francisc Nemeș că pierd lunar pe brigadă 20000 de lei (adică 500-600 de fiecare) din pricina nemotiva-

in stare să-și redreseze activitatea, nu se mai arată mulțumiți de rezultate: de la 1500 tone zilnic (plan 1250) vor să scoată la lumină tot mai mult cărbune. Acestea sînt roadele auto-exigenței. Toate brigăzile, își depășesc planul, „de la stînga la dreapta”, remarcă, glumet, șeful de sector: în abatajul mecanizat con-

„SĂ MUNCIM ȘI SĂ TRĂIM ÎN CHIP COMUNIST”

șilor. S-au purtat discuții foarte aprinse pe schimburi. Au fost luați la întrebări cei vinovați; n-or mai vrea nimeni să fie în pielea lor. Acesta a fost momentul TREZIRII la realitate. Adică, de acum interesează nu cum îți fac EU datoria, ci cum îți face COLECTIVUL MEU datoria. „Săpuneala” a prins bine și a fost abordată, ca mod de lucru, în toate formațiile. De fapt, în acest fel a acționat cea mai democratică instanță a societății noastre — „judecata muncitorească”. Un alt exemplu. Lucrînd în condiții grele, oamenii lui Prișecan se învățaseră să ceară o retribuție mai mare și atunci cînd lucrau în condiții normale. Am calculat împreună cu forhaierul retribuția; el le-a explicat ortacilor; nimeni n-a mai avut obrazul să ceară drepturi nemuncite. Și retribuția a crescut în luna următoare cu mult.

lata deci cum s-au petrecut restructurări fundamentale în conștiința ortacilor din sectorul I. Dacă înainte se arătau mereu blazați sau erau tentați să se tragă „la umbră” scuzele, acum, vîndînd că sim-

pus de Pavel Dediș se obține curent productivității de 11 tone, la înălțime se află ortacii lui Stan Rotaru, Vasile Burlec, Constantin Iacob, Francisc Nemeș, de la pregătiri se remarcă brigada lui Mihai Griguc, apoi laude se cuvin meseriașilor maistrilor energetici Ion Borca și minier Ioan Huțuțu.

— De mai mulți ani, conchide minerul Octavian Dumitru (27 de ani în același sector), uitasem cum arată „iarba verde”...

— Cum adică?

— Păi, dacă depășești planul, îți mai vine să ieși vara cu ortacii, cu nevasta și copiii la o bere, la iarbă verde.

lata deci, că după o „săpuneală” pe care și-au administrat-o singuri, minerii și meseriașii sectorului I de la mina Aninoasa s-au redescoperit pe sine, au regăsit calea succeselor, prin propriile lor eforturi. Acționînd ca adevărați conducători, beneficiari și proprietari ai mijloacelor de producție.

Ion VULPE

Judecata muncitorească

La I. M. Bărbăteni

(Urmare din pag. 1)

să mai fie pătat de fațetele nesăbuite ale unor indivizi certați cu ordinea și disciplina.

În cuvîntul său, Gheorghe Bosca, minier șef de schimb, a făcut un amplu rechizitoriu absentomanilor. „Este timpul să nu

rul organizației de bază nr. 3: „Cei cărora li s-a acordat astăzi clemență trebuie să confirme, prin comportament demn în muncă, încrederea colectivului. Altfel, la prima abatere, le vom desface contractul de muncă”. Asemenea opinii intransigente împotriva celor care absentează nemotivat de la lucru au fost exprimate de mulți minieri, maștri, ingineri șefi de sectoare, de inginerul șef al minei, Nicolae Tomoi, și de Marcel Makarovschi, secretarul adjunct al comitetului de partid pe întreprindere.

Desigur, în cadrul judecării muncitorești de la mina Bărbăteni ortacii au cerut și măsuri disciplinare împotriva aceluia care nu au depus nici un efort pentru a se încadra în disciplina muncii. Au fost sancționați disciplinar Ion Mărășanu, Marin Cazan, Geza Moldovan, Dorel Mateas, Gheorghe Cotigă, Costache Dobre, Vasile Pello și George Casian, care, considerăm noi, vor reflecta bine asupra a ceea ce au de făcut, asupra faptului că, la prima abatere, ortacii lor nu-i vor mai ierta, nu le vor mai acorda nici o șansă. Recidiviștilor, Mitică Bucur, Liviu Coprean, Ion Hercu, Victor Sturzu și Paraschiv Buruiană, colectivul a hotărît să li se desfacă contractul de muncă, cerînd să nu mai fie primiți în nici o unitate a C.M.V.J.

Despre sentimente

Nevoia de comunicare, năzuința de a împărtăși cuiva idealurile înălțătoare, de a milita pentru împlinirea lor, se constituie în mobilul trainice ale încheierii unor prietenii adevărate. Sentimentul iubirii presupune, încă de la vîrsta adolescenței, un temei de înaltă ținută morală. Prietenia încheiată la un „pahar de vorbă”, dragoștea la „prima vedere”

Atitudini

au de multe ori consecințe neplăcute, ba chiar grave. Cînd unii lare pe re recent în Petrița demonstrează convingător cit de efemer, dar și fals este reversul adevăratei sentimente.

Costel Amărieștii, un tînăr de prin părțile Moldovei, lucra de vreo trei luni la mina Petrița. Între timp închegase prietenie cu un coleg de muncă, Nicolae Mocanu. În seara zilei de 12 ianuarie, împreună cu concubina sa, l-a invitat pe prieten să mai stea de vorbă la „un pahar”. Cînd alcoolul a început să le tulbure mințile, lui Costel Amărieștii i s-a părut că prietenul se uită chiorș ba la el, ba la „iubită”. Cearta a degenerat într-un scandal de pomină; Amărieștii a scos cuțitul... Prietenul său a ajuns la urgență, iar el la miliție; acum execută deja pedeapsa într-un penitenciar. Oare aceasta se mai poate numi prietenie? Curmată printr-o lovitură de cuțit, după ce alcoolul le infierbintase mințile...

Andrei APOSTOL

Pricopseala te... păgubește

Din cînd în cînd ni se povestesc întâmplări de demnitate absurdului, despre creduli care se lasă ușor păcăliți de primul întîlnit. Vocația de pleșcari și-o descoperă mai ales aceia care tînjesc după strălucirea metalului nobil. Fără a se întreba de proveniența sau veritabilitatea „bijuteriilor”. Se mai găsesc, din păcate, și indivizi de obicei „bronzăți”, care exploatează tocmai excesul de naivitate. Într-aceștia, Ion Munteanu și Silvia Preda din Petrița, aflați în relații de concubinaj, își făcuseră un adevărat vad printre amatorii de bijuterii, la preț de chilipir. Lui Dumitru Macariu i-au înfîns prima nadă — o verighetă autentică, apoi l-au prins în mreje.

— Pricopseală curată, doar 8000. Un ghiul și două verighete. Nu le-am vinde, dar avem niște necazuri, l-au ademinit cei doi.

De ce avea nevoie Dumitru Macariu de atîtea verighete nu știm, de unde atîta aur, iată întrebarea pe care cumpărătorul de ocazie nu și-a pus-o. În loc să-l ia de mină pe cei doi și să-i ducă la miliție, chilipirgul a deschis punga, dar, la primul atelier de bijuterii, a constat că s-a „pricopsit” cu aur de trompetă... adică alamă strălucitoare. Or, Silvia Preda era cunoscută

în Petrița cu antecedente penale, tocmai datorită operațiilor interzise cu metale prețioase și înșelării mai multor creduli, într-o manieră similară.

Alte două bisnitărese din Petrița, pare-se rubeștii cu cuplul de concubini, Paula și Rodica Munteanu, si-au dat seama că vadul lor e compromis în orasul de bastină, iar în consecință și-au „transferat” acțiunile în Lupeni, mizînd pe butada speculanților credulității „alamă să fie, că destui creduli trăiesc sub soare”. Și astfel, pentru două tinichele curate, au încasat 8500 lei, dar după dezvăluirea escrocheriei au ajuns la miliție.

Cert este că cei care se ocupă cu operațiile interzise cu metale prețioase sau încearcă să inducă în eroare pe creduli aujung mai devreme sau mai târziu, în fața completului de judecată. Pînă atunci, în pungile păgubașilor va sufla vîntul, vînt stîrnit de propria lor credulitate, ca să nu spunem, de-a dreptul, prostie. Și de cele mai multe ori, paguba rămîne nerecuperabilă, ba chiar angajarea unor astfel de „afaceri” cade sub incidența legii. Și atunci ne întrebăm: de ce oare mai există atîtea creduli pe lumea asta?

Ion FIASTRUL



Șeful de brigadă Francisc Nemeș cu ortacii săi: Ștefan Vlașin, Anton Timpu, Dorel Hepcal, Romulus Hăblian. Sectorul I al minei Aninoasa se mîndrește cu realizările lor, realizări care au fost la înălțime și în schimbul din care tocmai au ieșit.

● Marți, ne anunță sergentul major Constantin Panduru de la Miliția municipiului Petroșani, au fost judecați „la urgență” alți cîțiva indivizi care au ignorat cu premeditare munca și traiul cinstit. Între ei, Andrei Csontos Szasz, care s-a găsit, pentru a treia oară consecutiv, în postura de parazit social, a fost condamnat la o pedeapsă de trei luni închisoare, potrivit prevederilor art. 1, lit. d din Decretul nr. 153/1970.

● După ce a „tocmit” un concubinaj pasager,



soldat totuși cu nașterea a trei copii, Petru Rîfan a considerat că a... „muncit” prea mult pentru sine și pentru societate. Hibernarea îndelungată l-a fost tulburată de oamenii legii; acum se vede nevoit să execute la locul de muncă o pedeapsă de trei luni, în speranța că tratamentul amnezic sale se va dovedi eficient.

● Ce se întîmplă cînd se-nîlnesc doi paraziți sociali? Fac „schimb” de năravuri, ba chiar le și înmulțesc. Așa s-a soldat și întîlnirea dintre Alexandru Ilie Luță și Viorel Oprea, ambii din Petroșani, cînd, după un chef de pomină, în seara zilei de 18 ianuarie, au tulburat liniștea vecinilor. Prompt, completul de judecată le-a oferit „nota de plată” — cite 6 luni condamnare la locul de muncă. Să sperăm că acum va fi liniște...

Sever NOIAN

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Islamice Pakistan

Ceremonia sosirii

Vizită protocolară

(Urmare din pag. 1)

țări în toate domeniile de activitate, în folosul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii, destinderii și înțelegerii în întreaga lume.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul internațional Otopeni.

În întâmpinarea înaltului oaspete pakistanez au venit tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

La ora 16,00 aeronava cu care a călătorit înaltul sol al poporului pakistanez a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat cordial pe generalul Mohammad Zia-ul Haq la coborârea din avion. Cei doi conducători și-au strâns călduros mâinile, s-au îmbrățișat cu prietenie. La rîndul său, tovarășa Elena Ceaușescu a adresat un călduros bun venit președintelui Pakistanului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au urât bun sosit în România doamnei Zia-ul Haq.

În continuare, comandantul gărzii militare alinate pe aeroport, a prezentat o-

norul. Au fost intonate imnurile de stat ale Pakistanului și României, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 salve de tun.

Generalului Mohammad Zia-ul Haq i-au fost prezentate persoanele oficiale române venite în întâmpinare.

Numerosi cetățeni ai Capitalei, aflați pe aeroport, cârora li s-a alăturat un grup de studenți pakistanezi care se pregătesc în țara noastră, au ovaționat îndelung pe președintele Nicolae Ceaușescu și pre-

ședintele Mohammad Zia-ul Haq.

În aplauzele și ovațiile celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și generalul Mohammad Zia-ul Haq au părăsit aeroportul, îndreptându-se spre reședința rezervată înalților oaspeți pakistanezi.

La reședință, tovarășul Nicolae Ceaușescu și generalul Mohammad Zia-ul Haq, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Zia-ul Haq s-au întreținut într-o atmosferă cordială, prietenească.

Președintele Republicii Islamice Pakistan, generalul Mohammad Zia-ul Haq, a făcut, miercuri după-amiază, o vizită protocolară președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Palatul Consiliului de Stat.

Întrevederea dintre cei doi șefi de stat, premergătoare începerii convorbirilor oficiale, s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, în spiritul bunelor relații dintre țările și popoarele noastre.

Începerea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

ultimii ani, importante progrese pe multiple planuri. Totodată, s-a considerat că sînt create premise favorabile pentru dezvoltarea și adîncirea în continuare a conlucrării bilaterale. Ambele părți s-au pronunțat pentru o cit mai largă valorificare a posibilităților existente, în scopul amplificării schimburilor comerciale prin finalizarea și identificarea unor noi acți-

uni de cooperare economică, intensificării conlucrării în domeniile mineritului, agriculturii și industriei alimentare, prelucrării metalului, materialelor de construcții, electronicii, transportului și în alte ramuri de interes comun. În acest scop, în cadrul convorbirilor s-a indicat ca miniștrii de resort din cele două țări să discute și să convină, în cursul vizitei, căi și modalități concrete de largire a colaborării și cooperării

reciproc avantajoase dintre România și Pakistan.

De ambele părți, s-a apreciat că promovarea susținută a relațiilor româno-pakistaneze slujește progresului și prosperității celor două țări și popoare, cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între națiuni.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq au avut, de asemenea, un prim schimb de păreri în probleme actuale ale vieții internaționale.

Dineu în onoarea înalților

oaspeți pakistanezi

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, au oferit, miercuri, la Palatul Consiliului de Stat, un dineu oficial în onoarea generalului Mohammad Zia-ul Haq, președintele Republicii Islamice Pakistan și a doamnei Zia-ul Haq.

La dineu au participat persoane oficiale române și pakistaneze.

În timpul dineului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Republicii Islamice Pakistan, generalul Mohammad Zia-ul Haq, au rostit toasturi.

Chemarea la întrecere

(Urmare din pag. 1)

lă pentru atragerea unor noi surse de venituri la buget, se vor depăși veniturile proprii cu 5 la sută, iar pînă la sfîrșitul anului, cele 4 comune suburbane să se autofinanțeze.

Participarea cetățenilor la autogospodărirea localității

Cetățenii municipiului vor asigura, din contribuția bănească și prin muncă patriotică, executarea unor obiective de interes obștesc, lucrări tehnico-edilitare și de înfrumusețare a localității, în valoare de 250 milioane lei.

În domeniul gospodăriei comunale și locative

Volumul producției și prestărilor de servicii va

sporii cu 8 milioane lei față de plan. Coeficientul de utilizare a parcului auto la transportul în comun urban va crește cu 4 la sută față de 1981.

Prin intensificarea muncii de educație a locatariilor și printr-un control exigent privind folosirea și întreținerea fondului locativ de stat, se vor economisi fonduri de reparații în valoare de 500 mil lei.

În domeniul reducerii consumurilor de combustibili și energie electrică, recuperării materiilor prime și materialelor

Prin îmbunătățirea randamentului instalațiilor de producere a energiei termice și eliminarea pierderilor din rețele, se vor economisi 450 tone combustibil convențional și 5000 MWh.

Antrenînd asociațiile de locatari, comitetele de cetățeni din circumscripțiile electorale, tineretul din școli, se va depăși planul de colectare a materialelor recuperabile cu 15 la sută la metal, hîrtie, materiale textile, mase plastice și sticlă.

În domeniul autoconducerii și autoaprovizionării populației cu produse agro-alimentare

Se va acționa cu hotărîre pentru îndeplinirea integrală a programului de dezvoltare a producției agricole în unitățile de stat, cooperatiste și la gospodăriile populației din municipiu și comunele suburbane. Se va folosi fiecare metru pătrat de pămînt prin amenajarea terenurilor virane din incinta întreprinderilor, a spațiilor

dintre blocuri și a curților cetățenilor, asigurîndu-se o creștere cu 300 ha a suprafeței cultivate.

De asemenea, în gospodăriile populației se vor crește, peste plan, un însemnat număr de bovine, porcine, ovine și păsări, care vor produce importante cantități de carne, lapte și ouă.

În domeniul educației politice și culturii socialiste

Întreaga activitate politico-ideologică și cultural-educativă va fi axată pe ridicarea conștiinței socialiste a cetățenilor în vederea unei participări active și responsabile la îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor economice și politice. O atenție deosebită se va acorda generalizării

inițiativelor muncitorești, creșterii eficienței acțiunilor de propagandă tehnico-economică.

Oamenii muncii din municipiul Bacău, în frunte cu comuniștii, se angajează în fața conducerii partidului și statului, a mult stimatului și iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să acționeze cu înaltă răspundere, în spirit revoluționar, pentru a înfăptui exemplar obiectivele stabilite, antrenînd toți cetățenii orașului, tineri și vîrstnici, pentru o mai bună gospodărire și continuă înfrumusețare a municipiului în care muncesc și trăiesc.

CONSILIUL POPULAR
AL MUNICIPIULUI
BACĂU

ACTUALITATEA ÎN LUME

Împotriva cursei înarmărilor, pentru dezarmare, pace și securitate

ATENA 20 (Agerpres). — La invitația filialei din S. Ionia a Comitetului pentru destindere internațională și pace din Grecia, în acest oraș a avut loc o reuniune a reprezentanților organizațiilor obștescilor elene care se pronunță împotriva cursei înarmărilor, pentru dezarmare, pace și securitate, la care au luat parte delegații din rîndurile tuturor categoriilor populației — muncitori, țărani, funcționari, intelectuali, femei, tineri, oameni de cultură și artă. În rezoluția adoptată de participanții la reuniune se subliniază necesitatea intensificării luptei pentru ieșirea Greciei din NATO, pentru materializarea propunerii privind transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării.

LISABONA 20 (Agerpres). — Niciodată asupra păcii și destinderii în Europa nu a planat un pericol atît de mare ca în prezent. El este generat de planurile actuale de înarmare, de instalarea pe continent a unor noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, de decizia privind producerea bombeii cu neutroni și încercările de diseminare a concepției privind posibilitatea unui «război nuclear limitat» — a declarat cunoscutul militant portughez pe tărîm obștesc Silas Serqueira, membru al conducerii Consiliului portughez pentru pace și cooperare, într-un interviu acordat publicației «Diario de Noticias». Dar, a adăugat el, există și alt factor care aduce speranță: niciodată mișcarea pentru pace nu a atins asemenea proporții.

PE SCURT ● PE SCURT

CONTINUIND ACȚIUNILE dedicate centenarului lui George Enescu, la bibliotecă centrală a Universității din Brasilia a fost deschisă expoziția documentară de fotografii înfățișînd aspectele cele mai reprezentative ale vieții și activității marelui compozitor român.

Expoziția, care va rămîne deschisă timp de două săptămîni, a atras din prima zi un mare număr de vizitatori din rîndul tineretului universitar.

ÎN CONTEXTUL în care șomajul afecta în R. F. Germania la sfîrșitul anului trecut 1,7 milioane de persoane, reprezentînd 7,3 la sută din totalul forței de muncă, problema combaterii acestui fenomen prezintă una dintre prioritățile guvernului și ale sindicatelor.

În acest context, Uniunea sindicatelor vest-ger-

mane (DGB) a propus aplicarea unei suprataxe asupra veniturilor ridicate, în vederea constituirii unui fond de 50 miliarde de mărci (22 miliarde dolari), destinat finanțării programului de creare a noi locuri de muncă.

CONGRESUL MUNCII DIN MEXIC, organizație care grupează principalele federații sindicale muncitorești și agricole din această țară, a cerut naționalizarea industriei chimice, alimentară, chimico-farmaceutică și petrochimică secundară — informează agenția IPS. Deputatul Angel Olivo Solis, vicepreședinte al Congresului muncii, a subliniat că «naționalizarea acestor sectoare constituie o necesitate vitală pentru dezvoltarea economiei și asigurarea țării cu produse alimentare de bază».

Cooperativa „Straja” Lupeni

face cunoscută deschiderea unității de tocilarie în orașul Lupeni, unde se execută lucrări de ascuțit foarfeci, cuțite, bisturiuri etc., pentru populație cit și pentru unitățile socialiste.

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Nagy Anda, eliberată de I. M. Lupeni. O declar nulă. (127)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Bilac Ilonca, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (128)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Popa

Lenuta, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (129)

PIERDUT certificat de opt clase pe numele Hubert Constantin, eliberat de Școala generală de 8 clase, comuna Udești, județul Suceava. Il declar nul. (130)

ANUNȚ DE FAMILIE

SOTIA Matilda, fiul Ristea, fiica Matilda, nora Matilda, nepoții anunță cu adîncă durere încetarea din viață a celui care a fost un bun soț, tată, socru și bunici

UZONOVICI RISTEA

Inhumarea are loc azi, 21 ianuarie 1982, ora 14,30 de la domiciliu. (133)